

**Отдел образования и молодежной политики администрации
Вурнарского района Чувашской Республики
Районная августовская конференция педагогических работников
«Путевка в жизнь для каждого ребенка»**

**Доклад заместителя директора по ВР МБОУ «Азимсирминская СОШ» Беловой И.Н.
«Об опыте работы Азимсирминской школы в республиканском проекте
«Вместе за безопасность дорожного движения»**

31 августа 2021г.

Ежедневно мы являемся участниками дорожного движения, выступая в качестве пешехода, пассажира или водителя. Довольно часто виновными в ДТП являются именно пешеходы, особенно дети, переходящие улицу на красный свет или в неположенном месте. Не все родители могут правильно объяснить ребенку правила безопасного поведения на дороге. А бывает еще хуже, когда родители (законные представители) сами нарушают правила дорожного движения на глазах у детей, а ребенок воспринимает такое поведение как должное.

Для формирования безопасного поведения на дороге педагоги школы проводят различные мероприятия не только с детьми, но и с родителями. В помощь педагогам много интернет ресурсов для проведения классных часов и родительских собраний. Прежде всего, это сайт «ЮИД России», где и родители, и педагоги найдут мультимедийный материал, с помощью которого школьникам будет легче освоить правила дорожной движения.

С 2004 года в Азимсирминской школе действует отряд ЮИД «Безопасное колесо». Отряд юных инспекторов движения – это творческое объединение школьников, которые помогают школе в организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропагандируют правила безопасного поведения на улицах и дорогах города среди учащихся своей школы.

Руководитель отряда Петров Владимир Георгиевич, опытный педагог высшей категории, обладающий всеми необходимыми учителю качествами: высоким профессиональным мастерством, умением общаться с детьми, стремлением к самосовершенствованию, требовательностью к себе и своим воспитанникам. Благодаря эффективной и творческой работе его ученики не раз становились призерами Всероссийского конкурса «Безопасное колесо». Дети не только изучают правила дорожного движения, но и учатся применять эти знания на практике. Навыки оказания первой доврачебной помощи школьники успешно используют в быту, при необходимости оказывают первую помощь своим братьям и сестрам. Знания правил дорожного движения помогают в будущем при сдаче экзамена на получение водительских прав. Знания устройства велосипеда активизирует у школьников желание изучать устройство автомобилей. А мастерство фигурного вождения на велосипеде юные инспекторы с удовольствием демонстрируют на праздничных мероприятиях, тем самым стимулируют школьников младшего звена отвлечься от телефонных игр и заняться тренировками. Его воспитанники не только законопослушные участники дорожного движения, но и активные пропагандисты правил среди сверстников и своих родственников.

С 2011 года наши юные инспекторы движения защищают честь республики на Всероссийском конкурсе «Безопасное колесо». Пять раз команда становилась призером Всероссийского этапа. Также, ежегодно, ЮИДовцы участвуют в Межгосударственном слете юных инспекторов движения, который проходит во Всероссийском центре «Смена» в Краснодарском крае. Стало традицией участие наших юных инспекторов в профильном смене в лагере «Орленок».

«Один в поле – не воин», так говорили на Руси. И успех юных инспекторов движения на Всероссийском уровне – это труд ВСЕХ педагогов школы. Педагогический коллектив добивается высоких результатов в развитии творческой активности и самостоятельности юных инспекторов движения.

Наша школа активно принимает участие в республиканском проекте «Вместе - за безопасность дорожного движения». Координатором Проекта является «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. Совместно с Центром «Авангард» и Управлением ГИБДД Чувашской Республики в 2019 г. мы организовали и провели республиканский фестиваль под хэштегом «Светиться круто, глупо не светить». С помощью флэшмоба мы показали школьникам республики, что светоотражающие ленты можно использовать как креативный аксессуар одежды.

Работа юных инспекторов движения не ограничивается участием во всероссийском конкурсе «Безопасное колесо». Они продолжают свою работу как наставники и лидеры, помогают младшим школьникам изучать ПДД, создают свои видеоролики и буклеты, помогают робким школьникам овладеть мастерством фигурного вождения велосипедом.

Многие участники отряда ЮИД связали свою профессиональную жизнь с безопасностью на дорогах. Среди выпускников школы есть сотрудники ГИБДД, водители, медицинские работники, проектировщики дорог и сотрудники правоохранительных органов. Теперь они, профессионалы, помогают школе по воспитанию законопослушных участников дорожного движения.

В наших планах - дать путевку в жизнь каждому ребенку совместно с сотрудниками Управления ГИБДД Чувашской Республики, Центром «Авангард» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики и Домом детского творчества п.Вурнар. Юные инспекторы движения не только учатся ценить свою жизнь и жизнь окружающих, но и строят профессиональный маршрут таким образом, чтобы быть полезными обществу. В Азимсирминской школе созданы все условия для раскрытия потенциала детей.

За последние 5 лет наша школа получила различное оборудование. Это мобильный автогородок со светофорами и дорожными знаками, плакаты, стенды, манекены. В 2020 году большим и приятным сюрпризом для юных инспекторов движения стал программно-аппаратный комплекс «Колибри.ПДД». Здесь успешно сочетается в себе встроенный компьютер и программное обеспечение по изучению правил дорожного движения. Педагоги школы активно используют комплекс на уроках и внеклассных мероприятиях.

И в заключении, хочется обратиться с предложением к руководству региона. Для успешного проведения занятий по ПДД школам необходим автогородок. Они предназначены для проведения практических занятий по изучению Правил дорожного движения учащимися школ, приобретения ими навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Автогородок представляет собой асфальтированную площадку с твёрдым покрытием, оборудованный съёмными или стационарными дорожными знаками, светофорами и разметкой. Современные школы и детские сады имеют такую площадку. А сельские школы, построенные в XX веке, лишены этого. Наше предложение – в ближайшие годы построить во всех сельских школах асфальтированные площадки для автогородка. Эти площадки помогут сократить ДТП с участием детей.

Желаю всем безопасных дорог!

Спасибо за внимание!